



说说

我自己

(小学篇)

总是写别人，也来写自己，“说说我自己”绝对是个有话可说的题目，小编我都有些招架不住了，哈哈，来稿如涛涛江水，绵绵不绝啊。喜哉！难哉！百里挑一啊！

小编最想认识的张暄儿、坚持递水的小小志愿者张译丹、竭力保守秘密的李长焯、拥有侦探梦想的胡文俊……你会发现，这里的每个“我”都是独一无二的，那如何让“我”与众不同呢？小编无意中发现，好多文章都在写“爱看书的我”，就连故事都如此相同——“看书忘记吃饭”啥的，有点人云亦云的感觉，其实只有独特

鲜活的素材才能使你的文章脱颖而出。

群里老师分析每期的版面——“好像中学生的更多，小学就写片断”，呵呵，也许是“语丝”给大家的错觉吧，其实“语丝”可是下了大功夫的，那本周就歇息吧。小学生的来稿确实比中学生多，从质量上来看，中学生当然更胜一筹。如何平衡，这也确实是一个困扰小编很久的问题。谢谢对《周报》颇有研究的老师们。为了权衡，“说说我自己”就让中小分开“说”吧，本期小学篇，下期中学篇，PK一下，如何？！
你的朋友 高丹

爱上篮球

海门市海南小学
七色光文学社
二(5)班 毛奕枫
指导老师 陆水其

我的爱好不少，但打篮球是最喜爱的运动。只要有一天不打，心里就不踏实。

每当电视上播放篮球赛事，我都要看，最爱看的是NBA，因为巨星荟萃，每场比赛都引人入胜。我崇拜的篮球明星很多——“移动长城”姚明、“篮球飞人”迈克尔·乔丹、“篮板王”丹尼斯·罗德曼等等。

我是从一年级开始学打篮球的，一开始，投篮命中率非常低，更别说什么控球技术了。后来，在不懈努力下，我的篮球技术提高很快。

自从我打篮球后，身体一天比一天强壮，再也不像从前那样经不起风吹雨打，经常感冒了。我还经常帮妈妈干一些体力活。妈妈常常自豪地向邻居们说：“儿子现在已经成为我的好帮手了。”

从“百发百中”这幅画的创作中足见我有多么喜欢篮球动了，愿篮球伴随着我的一生。



百发百中

作者：毛奕枫

我是一名小小志愿者

扬中市实验小学五(10)班 张译丹
指导老师 陆金波

要当志愿者了，我兴奋得一夜没睡好，凌晨五点就起床了，和妈妈穿上“亲子装”——橘黄色的麦田制服来到目的地。

这是扬中“麦田计划”组织的一次公益活动——“一双球鞋的暴走”，为山区的孩子募捐球鞋。大家做好了各项准备工作，等待暴走队员的到来。我左右手各拿两瓶矿泉水，伸长了脖子，眺望路的尽头，期待穿黄色暴走服的队员出现。

八点，从市政礼堂出发的“先遣队”来到第一打卡点。只见他们满头大汗，气喘吁吁，但一点也不影响他们为公益暴走的热情。我连忙走上前，递上矿泉水，微笑着说：“叔叔，加油！喝点水润润喉吧。”他们微笑着对我点点头，继续向第二打卡点跑去。

又过了十分钟，“大部队”来了，我立刻拿了六瓶水，左两瓶，右两瓶，胳膊窝里夹两瓶，这边发一瓶，

那边发一瓶，发完了快速再拿六瓶，又被一抢而光……来来回回，我也满头大汗，手酸，嗓子哑，都有点坚持不住了。就在这时，有人欢叫道：“有先锋队到达终点了！”我一看手表，哇塞！距离出发仅仅一个小时啊！想想那些暴走队员，18公里都能坚持下来，而我仅仅来回跑几趟，如果这点苦都吃不下，还当什么志愿者？我振作精神，面带微笑回到自己的岗位上，递一瓶、说声“请喝水”，递一瓶、说声“请喝水”……

十点左右，当最后一名暴走队员向第二打卡点行进时，我们第一打卡点的工作结束了，我顺利地完成了志愿者的任务，为这次的公益活动贡献了一份力量。

虽然有点累，但我骄傲，我是一名小小志愿者。

「福尔摩斯转世」



常州市武进区洛阳中心小学
六(2)班 胡文俊
指导老师 蒋志芬

我是一个名副其实的福尔摩斯迷，不管是书，还是影片，只要关于福尔摩斯的，都爱不释手。我还喜欢像福尔摩斯一样“破案”呢！大家送我称号——“福尔摩斯转世”。

饭后，他悠然自得地走进教室。落座之后，翻开书包，仿佛在寻找什么，突然，加快速度，翻着书包。他又开始翻课桌的抽屉，一阵翻找，脸色不禁紧张起来……他向我跑来：“胡文俊，我带了80元钱，要交机器人比赛报名费的，可现在找不到了，你一定要帮我找回啊！”

我沉思了一会儿，便问：“今天你第几个到教室？”“第……四个！”他停顿了一会儿回答我。“那谁是第一个到的？”我老练地问道。“是吴！”他回忆道。紧接着，我去问吴：“吃完饭，到教室后，你一直在干什么？”“写作业呀！”吴爽快地解释。“谁是第二个？”我追问。“是严！”吴漫不经心地说。于是，我便向严核实。结果，严完全证实了吴的回答。

经过漫长的取证，我坐下来，开动我的大脑引擎，开始清理本案的头绪。突然，我看到了他那件色彩鲜艳的、已塞进书包的上衣。有了！我知道钱在哪儿了。

“哪儿？你快说！”他求钱心切，连忙询问。“其实，就在你的上衣口袋里。不信，你自己看！”他一翻上衣口袋，果然，找到了，感激之余不禁追问我怎么知道的。“嘿嘿，你好好想想吧！本案完全是你健忘造成的！”我丢给他一句话后，转身离去。

我还和同学们相约，一起看福尔摩斯的影片，一起为做大侦探而努力……

我的自荐信

南通市城中小四(2)班 张暄儿
指导老师 张菊

姓名：张暄儿(看！这名字多有明星气质！)
性别：与我最喜爱的白雪公主一样。
年龄：九岁(可身高已经超标)

推荐理由(绝对不是“王婆卖瓜——自卖自夸”哟！)：

“两面派”

在学校，我特别文静，说起话来总是轻言细语，是老师眼中标准的“乖乖牌”“小淑女”。可一回到家，我就摇身一变，成了“活力宝贝”，爱说爱笑，爱玩爱闹，浑身有使不完的劲儿。

一次，在电梯里和一位阿姨相遇，得知我们住在七楼，阿姨瞪大眼睛打量了我一番：“你，你就是楼上那个‘叮叮咚咚’的小家伙？我还以为是调皮的小男

孩呢！”妈妈听后脸上红一阵儿白一阵儿。我呢？照样我行我素，没办法，谁叫我是双子座的呢！

“小画家”

我爱画画。爱到什么程度呢？这么跟你说吧，不管有没有时间，画画总是排在第一位。有时，作业还没写完，我就会鬼使神差地画起来。

那次，我刚画完画站起身来，就听奶奶一声惊叫：“你的膝盖怎么了？”我低头一看：可不？红通通一片！这是怎么回事儿？忽然，我一拍脑门，哦，原来我是跪在地上画画的！瞧，跪了这么久，自己竟然不知道，难怪妈妈说我是“小傻帽”。我就这样傻傻地画着，一个暑假，完成了四五百本画册。

只要你一看，准会说我的画

是超赞的。可不是吹，那次我画的“问银河的小女孩”，引起了全班疯狂抢购，为了不让“粉丝们”失望，一连几天下课，我都没时间玩。

“暖宝宝”

暖羊羊你们知道吗？在班里，我可是她的代言人哦！同桌找不到英语试卷了，我慷慨地把我的备份给了他。好朋友蔡雨轩特别喜欢我的那支印有白雪公主图案的铅笔，她哪里知道，那可是我的宝贝儿，我可咬咬牙，还是把那支笔送给了她。朋友心情郁闷时，我也会不顾形象逗他开怀一笑……

怎么样？想不想和我交朋友呢？虽然，我有时会哭鼻子，有时会丢三落四，但这些完全可以忽略不计嘛！

可笑的小秘密

南京市南师大附小五(3)班 李长焯 指导老师 施玉洁

“哎呀，宝宝额头上是什么？”

从小到大，这样的问话我不知听到多少。大人们大惊小怪，主要是因为我的额头上有一小块胎痣。而这一小块胎痣，曾经是我竭力保守的秘密。

以前，每次去剪头，我都要求理发师将我的头发剪成“西瓜型”——刘海沿着眉毛剪得非常整齐，将胎痣遮得严严实实。对这一发明，我暗自得意，就连爸爸妈妈也不知道我的心事。

但是，天下没有不透风的墙，我的这一“发明”在调皮的同学面前不堪一击。一天中午，我趴在课桌上不知不觉睡着了。朦胧中，感觉有人抓着我的头发，周围是七嘴八舌的

议论。我猛地惊醒，发疯似的将他推倒在地。

结果可想而知，爸爸到学校来，我接受了老师的批评后带回了家。在回家的路上，我向爸爸坦白了秘密。爸爸说：“展翅高飞的雄鹰，我们只会关注它飞得高不高，而不会注意它羽毛的颜色。”爸爸的一番话，打开了我心灵的窗户，那个隐藏了很久的秘密像一只小鸟飞出了敞开的窗户。

那天，我和爸爸去了理发店，我让理发师剪了一个马尾辫的造型，还刻意将额头的头发高高地扎起来，敞开了全部的脑门。说来也真怪，我的马尾造型以及我自认为的秘密，在同学中没有激起任何的波澜。

唉，我那可笑的小秘密！



倔强的“外星人”

仪征市实验小学六(1)班 吴疏桐 指导老师 胡霞

现在却带着醒目巨大的红叉交上去了。

虽说相信自己，但我的心里还是有点惴惴不安，为自己刚才的“倔驴”脾气感到有点后悔。万一老师是对的怎么办？如果我真的错了，不仅没订正，还和一直以来关系都很好的同桌闹僵了！

作业终于发下来了，心里真是十五个吊桶打水——七上八下。

老师正巧走到班上对我们说：“同学们对不起，刚才上课讲作业，我有一题讲错了，应该选‘D’，唯一对的是吴疏桐同学，坚持选了‘D’，不错哦！”

我这个倔强的“外星人”，虽然脾气有点倔，但有时也能派上用场哟！